



习近平离京赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问

新华社北京11月13日电 11月13日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应秘鲁共和国总统博鲁阿尔特邀请，赴利马出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议

并对秘鲁进行国事访问。陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

2版刊登

坚持改革和法治相统一

——学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班开班式重要讲话精神系列述评之四

袁家军在调研推动科技创新与产业创新深度融合工作时强调

坚持以产业创新引领全面创新 加快塑造新重庆建设新动能新优势

胡衡华参加

本报讯（记者 杨帆）11月13日下午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华前往渝中区、重庆高新区，实地调研推动科技创新与产业创新深度融合工作。袁家军强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话精神，坚持“四个面向”的战略导向，健全科技创新和产业创新深度融合机制，突出以产业创新为导向，不断增加高质量科技供给，加快塑造现代化新重庆建设新动能新优势。

通信协议，正加快打造西部算力协同创新中心。袁家军、胡衡华考察技术展示和运维调度中心，同企业负责人交谈，了解核心技术攻关、未来发展规划等情况。袁家军对企业融入数字重庆建设、积极探索超大城市现代化治理新路子，推动自身发展的做法给予肯定。他指出，当前，重庆正加快建设内陆开放综合枢纽和“两中心两地”，把握人工智能时代新机遇，打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”标志性成果，努力在未来科技革命和产业变革中占有一席之地。希望企业精准对接国家重大需求，紧跟算力时代步伐，聚焦重庆经济社会发展重点领域，

加大研发投入，强化技术攻关，优化发展布局，借助重庆独特优势，引领撬动更多优质资源集聚重庆。重庆市健康资源创新研究院紧扣我市“416”科技创新布局，着力打造细胞未来产业集群和新质生产力发展高能级平台。袁家军、胡衡华听取有关情况介绍。袁家军希望研究院突出产学研用结合，推动更多科研成果走出实验室、走向市场，有力支撑重庆打造生命健康高地。

国式现代化重庆篇章注入强劲动力。要突出以产业创新为导向，聚焦构建“33618”现代制造业集群体系的重点领域和薄弱环节，坚持需求牵引和技术进步“双轮驱动”，全面提升创新链产业链资金链人才链“四链”融合效能。要强化企业科技创新主体地位，引导企业与高校、科研机构密切合作，发挥科技领军龙头企业作用，构建大中小企业协同创新格局。要增强金融对科技型中小企业、战略性新兴产业和未来产业的支撑能力，推动金融和科技创新有机结合、高效互动。

有关区、市有关部门负责人参加。

唱好“双城记” 共建经济圈

■新重庆—重庆日报首席记者 周尤

11月13日，川渝共建新时代文化高地暨巴蜀文化旅游走廊推进会在成都召开，会上发布了巴蜀文化旅游走廊建设成果、长江国家文化公园（川渝段）建设成果、川渝共建新时代文化高地行动计划。川渝两地政府、单位和企业还签署了合作协议，以促进文旅交流和发展，川渝共建新时代文化高地行动再次升级。

近年来，重庆、四川文旅在国内外火热“出圈”，一定程度上得益于巴蜀文化旅游走廊的品牌建设。据介绍，川渝两地深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记重要指示精神，以服务成渝地区双城经济圈战略为总牵引，聚焦重大政策、重大改革、重大项目、重大平台，协同推进巴蜀文化旅游走廊建设成效。成效主要表现为五个“新”：协同机制实现新路径、改革创新取得新突破、重大项目取得新成果、文化交流形成新局面、品牌培育实现新成效。

围绕协同机制，在2022年，文化和旅游部、国家发展改革委、重庆市和四川省人民政府联合印发《巴蜀文化旅游走廊建设规划》，按照规划任务，重庆四川党政联席会议部署推动建设，印发《贯彻落实〈巴蜀文化旅游走廊建设规划〉实施方案》等文件，全面构建“1+3+N”落实保障体系。两省市联合成立专项工作组，组建文旅企业等合作联盟36个，签订各类合作协议88份。

围绕改革创新，川渝联合编制《文化和旅游区域协同发展改革创新试验区建设方案》，积极争取文化和旅游部支持。颁布《川剧保护传承条例》，在全国率先实现文化领域省际协同立法。

（下转3版）
（相关报道见4版）

川渝文旅火热“出圈” 品牌影响力不断提升
巴蜀文化旅游走廊建设成效见

西部陆海新通道省际协商合作联席会议第四次会议在重庆召开

胡衡华出席

来越大、发展态势越来越好，日益成为陆海双向开放、联通“一带一路”的桥梁和纽带。

胡衡华说，当前，西部陆海新通道建设正迈入纵深推进、加速成熟的发展阶段。我们要全面贯彻党中央决策部署，强化前瞻性思考、全局性谋划、整体性推动，高水平共建西部陆海新通道，更好带动西部地区高水平对外开放。一是坚决扛起政治责任，共同推动西部陆海新通道建设提质跃升。二

是加快软硬件建设，突出关键节点、完善基础设施，打造数字通道、实现多跨协同，强化通道联动、提升中转效能，共同促进区域更高层次的互联互通。三是提质升级产业链供应链，推动更多货物流量“上通道”，促进通道与产业深度融合，加快外向型主体聚集发展，共同激发区域经贸合作的增长潜能。四是加大改革创新力度，围绕“降本”开展小切口改革，围绕“增效”加强制度创新，

共同提升通道综合服务的能力水平。五是推进整体协同联动，在战略、政策、机制上进一步凝聚合力，共同营造共商共建共享的发展格局。西部陆海新通道是一条开放共享、合作共赢的通道，重庆作为通道物流和运营组织中心，将进一步做大跨区域综合运营平台，加快构建现代化多式联运集疏运体系和金融支撑体系，为高水平共建西部陆海新通道贡献更多力量。

畅联陆海 共享未来

11月12日-13日，“2024陆海新通道国际物流博览会”在重庆国际博览中心举行。

本届博览会以“畅联陆海、共享未来”为主题，展览面积2万余平方米，涉及通道建设、智慧物流与物联网技术应用、国际物流、产业供应链等领域。来自西部陆海新通道沿线省市区及其他部分省市的100余家企业、高校和20多家物流行业协会参展参会。

博览会旨在助推重庆加快建设内陆国际物流枢纽和口岸高地，进一步提升经济外向度和竞争力。

记者 郑宇 杨骏 摄影报道/视觉重庆



陕渝人大工作交流座谈会召开

本报讯（新重庆—重庆日报记者 王亚同）11月13日，陕渝人大工作交流座谈会在重庆召开。重庆市人大常委会党组书记、主任王炯主持会议并讲话，陕西省人大常委会党组书记、副主任庄长兴出席会议并讲话。

庄长兴说，陕西与重庆山水相连、民情相亲，近年来，两地交流合作不断深化。此次来渝，对重庆深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央决策部署，服务国家战略、推动经济社会高质量发展取得的成效印象深刻。陕西省和重庆市同在西部地区、长江流域和“一带一路”重要节点，肩负着重要使命任务，将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻党的二十大精神，与重庆市人大持续深化学习交流，携手推动地方人大工作高质量发展，为践行全过程人民民主重大理念、坚持好完善好运行好人民代表大会制度作出新贡献；携手助力共建共享“一带一路”、西部陆海新通道建设等国家战略，助推依法守护国家生态屏障，持续为美丽中国建设贡献人大力量。

王炯说，重庆和陕西两省市人大常委会都肩负着助推西部大开发国家战略落地落实的使命任务，将以此为契机，进一步深化两地人大交流合作，共同助推西部大开发。重庆市人大常委会将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神、党中央决策部署和市委工作要求，坚持和加强党对人大工作的全面领导，围绕党和国家工作大局、重大战略、重大任务，体系化推进人大各项工作；

（下转2版）

【决战四季度 决胜全年红】

重庆日报与各区县融媒体中心联合推出

■新重庆—重庆日报记者 彭瑜 江津区融媒体中心 廖洋

江津加快构建“3+3+X”现代制造业集群体系 提升亩均效益 打造一流工业园区

日前，江津区召开工业园区再创业再出发加快打造一流园区动员大会，提出以亩均效益为导向，打造低成本、高效率、产城融合的新型园区，加快构建“3+3+X”现代制造业集群体系，实现工业二次腾飞。

园区是工业发展的主战场，江津区正全力打造一流工业园区，力争到2027年让江津工业园区晋升为国家级开发区，园区规上

工业总产值突破3000亿元。“当下，最紧要的是决战四季度，决胜全年红。”江津区相关负责人表示，将锚定目标、主动作为，全力确保今年收好官、明年开门红。做亮“四张名片”打造新型平台

过去，光伏产业在白沙工业园几乎是空白，但近年来，9个光伏产业项目陆续落户园区，构建起光伏玻璃、封装胶膜、光伏组件

等日趋完整的光伏产业链条。

“白沙一千亿级新能源光伏产业园已成为江津工业的一张名片。”江津区委主要负责人介绍，从2002年起，德感工业园、双福工业园、珞璜工业园、白沙工业园相继成立，形成“一区四园”发展格局，“江津快速发展，正是得益于工业的快速发展，关键在工业园区的支撑保障。”

数据显示，从2002年到2022年，江津规

（下转2版）

市政协召开党组理论学习中心组（扩大）学习会 程丽华主持

本报讯（新重庆—重庆日报记者 罗静雯）11月13日，市政协召开党组理论学习中心组（扩大）学习会，市政协党组书记、主席程丽华主持并讲话。

会议邀请中国人民政协理论研究会副会长、全国政协原副秘书长金学锋作专题辅导。金学锋围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，深刻领悟习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想，推动新时代新征程人民政协事业高质量发展，系统解读了总书记重要讲话的重大意义、精髓要义和丰富内涵，深入阐释了新时代人民政协的地位作用、职责要求和着力重点。

程丽华强调，学习贯彻习近平总书记在庆祝政协成立75周年大会上的重要讲话精神是当前和今后一个时期全市政协的重大政治任务。要在领会丰富内涵、把握核心要义上下功夫，党组和主席班子带头、机关党组和各专委会分党组各负其责、委员和机关干部全覆盖开展学习，确保认识到位、把握到位、理解到位。

（下转2版）

导读

3版刊登

更“聪明”的智能网联汽车 离我们还有多远 院士专家分享观点纵论行业发展

6版刊登

瞄准材料领域万亿市场 明月湖实验室这样建 访中国工程院院士潘复生

11版刊登

“人民来信”平台发布 网上群众工作大数据 21个区县回应群众关切